



习近平同印尼总统佐科举行会谈

新华社印度尼西亚巴厘岛11月16日电(记者余谦梁 刘华)当地时间11月16日晚,国家主席习近平在巴厘岛同印度尼西亚总统佐科举行会谈。两国元首就共建中印尼命运共同体达成重要共识,一致同意以明年中印尼建立全面战略合作伙伴关系10周年为契机,打造高水平合作新格局。

习近平和佐科首先共同视频观摩雅万高铁试运行并观看两国合作成果展示视频。两国元首听取雅万高铁建设进展情况汇报。综合检测车中方和印尼司机分别报告雅万高铁综合检测车准备完毕。

习近平和佐科下达指令:“开始!”崭新亮丽的综合检测车缓缓驶出德卡鲁尔车站并逐渐加速前行。全场响起热烈掌声。

雅万高铁是印尼和东南亚第一条高铁,通车后雅加达和万隆之间的旅行时间将由现在的3个多小时缩短至40分钟。

两国元首随后举行会谈。习近平祝贺印尼成功举办二十国集团领导人峰会。习近平指出,中印尼合作取得了实实在在的成就,不仅造福了两国人民,还在地区和全球层面产生积极影响。中共二十大确立了新时代新征程中国共产党的中心任务。印尼也正朝着2045建

国百年愿景加速迈进。中国愿同印尼携手相助、结伴同行。

习近平指出,中方愿同印尼持续深化“一带一路”倡议同印尼“全球海洋支点”构想对接,推动雅万高铁尽早建成运营。双方要继续推进“区域综合经济走廊”和“两国双园”建设,推动双方合作再上新台阶。中方将继续支持印尼建设区域疫苗生产中心,推进疫苗联合研发。欢迎更多印尼优势产品走进中国。中方将继续鼓励优秀中资企业参与印尼重大基础设施建设项目,助力印尼建设新首都和北加里曼丹工业园,拓展数字经济、绿色发展等合作。(下转第五版)

习近平继续出席二十国集团领导人第十七次峰会

新华社印度尼西亚巴厘岛11月16日电(记者白林 刘华)当地时间11月16日,二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛继续举行。国家主席习近平出席并发言。

在讨论数字转型问题时,习近平指出,当前,数字经济规模扩大,全球数字化转型加速,成为影响世界经济格局的重要因素。中国主办二十国集团杭州峰会期间,首次把数字经济纳入二十国集团议程,提出创新发展方式、挖掘增长新动能。近年来,二十国集团在适应数字化转型、发展数字经济方面凝聚了更多共识,推进了更多合作。希望各方激发数字合作活力,让数字经济发展成果造福各国人民。

要坚持多边主义,加强国际合作。合力营造开放、包容、公平、公正、非歧视的数字经济环境,在数字产业化、产业数字化方面推进国际合作,释放数字经济推动全球增长的潜力。搞所谓“小院高墙”、限制或阻碍科技合作,损人不利己,不符合国际社会共同利益。要坚持发展优先,弥合数字鸿沟。各国应该携手推动数字时代互联互通,采取有效措施提升全民数字技能和素养,尤其要帮助发展中国家和弱势群体融入数字化浪潮,努力消除数字鸿沟。中方已经发起建设数字丝绸之路倡议,并将数字经济作为全球发展倡议的重点合作领域,期待就此同各方开展合作。要坚持创新驱动,助力疫后复苏。中方提出了《二十国集团数字创新合作行动计划》,旨在推动数字技术创新应用,实现创新成果普惠共享,欢迎各方积极参与。中方愿继续同二十国集团成员合作,携手构建普惠平衡、协调包容、合作共赢、共同繁荣的全球数字经济格局。

峰会通过了《二十国集团领导人巴厘岛峰会宣言》。

当地时间11月15日晚,习近平和夫人彭丽媛出席印度尼西亚总统佐科和夫人伊莉亚娜在巴厘岛神鹰广场举行的二十国集团领导人峰会欢迎晚宴。

王毅、何立峰等参加有关活动。

当地时间11月16日,二十国集团领导人第十七次峰会在印度尼西亚巴厘岛继续举行。国家主席习近平出席并发言。新华社发



习近平会见意大利总理梅洛尼

习近平会见联合国秘书长古特雷斯

习近平同卢森堡首相贝泰尔互致贺电
就中卢建交五十周年

李克强同卢森堡首相贝泰尔互致贺电
(均见第二版)

中共吉林省委十二届二次全体会议召开

切实用党的二十大精神统一思想统一意志统一行动 在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破

省委常委会主持会议 景俊海讲话

全会听取和讨论了景俊海受省委常委会委托所作的报告,审议通过了《中共吉林省委关于全面贯彻党的二十大精神在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破的决定》

本报11月16日讯(记者黄莺)中国共产党吉林省第十二届委员会第二次全体会议今天在长春召开。

省委常委会主持会议。省委书记景俊海讲话。省委常委韩俊、胡家福、吴海英、张忠、张志军、蔡东、张恩惠、阿东、李伟、李明伟出席会议。出席会议的省委委员78人,候补委员12人。省纪委委员、有关方面负责同志、省十二次党代会部分基层代表列席会议。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,听取和讨论了景俊海受省委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共吉林省委关于全面贯彻党的二十大精神在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破的决定》。景俊海就《决定(讨论稿)》向全会作了说明。

全会指出,党的二十大是在党和国家历史上具有划时代里程碑意义的盛会。习近平总书记所作的报告,凝结了党的十八大以来党的全部理论创新和实践创造,是新时代中国共产党人向历史和人民交出的厚重答卷,是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的政治宣言和行动指南。新时代十年的伟大变革,根本在于习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。“两个确立”是党在新时代取得的最大政治成果、最重要历史经验、最客观实践结论,是党和国家事业兴旺发达的根本保证。党的二十届一中全会产生了新一届中央领导机构,习近平同志继续担任中共中央总书记、中央军委主席,充分体现了全党的共同意志,充分反映了亿万人民的共同心愿。有习近平总书记继续领航掌舵,我们党就有了应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证。全省各级党组织和广大党员干部要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,切实把学习贯彻成效体现到坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维



11月16日,中国共产党吉林省第十二届委员会第二次全体会议在长春召开。

本报记者 邹乃硕 摄

护”上来,体现到扎扎实实做好吉林各项工作上来,以奋斗有我、就在吉林的昂扬姿态,奋力谱写全面建设社会主义现代化新吉林精彩篇章。

全会强调,学习宣传贯彻党的二十大精神既是当前首要政治任务,更是长期战略任务。各级党委、政府要牢牢把握过去五年工作和新时代十年伟大变革的重大意义,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论,牢牢把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的初心使命,牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求,牢牢把握团结奋斗的时代要求,进一步深化学习研讨、教育培训、集中宣讲、宣传阐释、贯彻落实,真正学出坚定信念、学出绝对忠诚、学出使命担当。

全会指出,党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,特别是明确提出推动东北全面振兴取得新突破,为吉林各项事业发展指明了前进方向、确立了奋进坐标。新时代新征程,我们有责任探索中国式现代化的吉林路径,有责任在东北全面振兴中率先实现新突破,有责任在全面推进中华民族伟大复兴中贡献吉林力量。我们要坚决扛起新时代新征程使命任务,努力在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

全会确定了在中国式现代化进程中推动吉林全面振兴取得新突破的总要求和主要任务、全面建成社会主义现代化新吉林的战略安排、前进道路上必须遵循的重大原则,要求全省上下砥砺团结奋斗之志,恪守团结奋斗之责,厚积团结奋斗之能,彰显团结奋斗之勇,坚定不移践行习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于吉林工作的重要讲话重要指示精神,坚定不移扛起重担,维护国家“五大安全”政治责任,坚定不移走好中国式现代化道路,坚定不移推动吉林全面振兴取得新突破,努力把宏伟蓝图变为美好现实。(下转第二版)

汽车产业集群高质量发展座谈会召开

锻长板补短板巩固发展汽车产业优势
加快打造世界级先进汽车制造业集群

韩俊主持并讲话

▶▶ 第三版

导读

省委十二届二次全会决议

在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程中谱写吉林崭新篇章

社论

▶▶ 第二版